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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:532 Sveriges stöd för fria och rättssäkra val i Ukraina

Kriget i Ukraina har nu pågått i över tre år, och landet befinner sig i en svår 
situation där både Rysslands fullskaliga krig i Ukraina och andra utmaningar 
påverkar det demokratiska styret. Samtidigt talas det nu om en möjlig vapenvila 
mellan Ryssland och Ukraina, vilket skulle kunna förändra de politiska och 
säkerhetsmässiga förutsättningarna i landet.

Ukraina har under krigets gång fortsatt att upprätthålla sina demokratiska 
institutioner, men om det i relativ närtid skulle bli aktuellt att hålla val är det 
avgörande att de genomförs på ett rättssäkert sätt. Val i en pågående eller 
nyligen avslutad konflikt medför särskilda utmaningar, inte minst när det gäller 
säkerhet, tillgång till oberoende information och möjligheten för alla 
medborgare att delta i den demokratiska processen.

Som medlem av OSSE:s byrå besökte jag nyligen Ukraina och fick en inblick i 
de utmaningar som finns när det gäller att organisera val under dessa 
förhållanden. Sverige har en lång tradition av att stötta demokrati och fria val, 
bland annat genom internationella organisationer som OSSE och EU. Det är 
därför viktigt att Sverige är berett att bistå Ukraina i arbetet med att säkerställa 
att ett eventuellt val kan genomföras på ett demokratiskt och rättssäkert sätt.

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande frågor till utrikesminister Maria 
Malmer Stenergard:

 

1. Hur ser ministern och regeringen på möjligheterna att genom 
internationella organisationer såsom OSSE och EU bidra till att val i 
Ukraina kan genomföras på ett rättssäkert och demokratiskt sätt?

2. Vilka insatser kan Sverige bidra med för att stärka valadministration, 
oberoende medier och civilsamhällets roll i en valprocess i Ukraina?

3. Hur ser ministern och regeringen på Sveriges roll i arbetet med 
valövervakning och stöd för att säkerställa att alla ukrainare får 
möjlighet att delta i ett fritt och rättvist val, även i en situation där delar 
av landet fortfarande är under ockupation eller påverkas av kriget?
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………………………………………

Johan Büser (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


